

两岁多的孩子办起了个人画展

一个家里出了俩“神童”，父母称关键在教育

1岁3个月开始作画，一年多时间就出了200多幅作品。最近，济南出了这么个“天才”，还办起了个人画展。据了解，这个小天才的姐姐也曾经是风云人物，是基尼斯认证的“世界识汉字最早的幼儿”。但在她们的父母眼里却从来没有天生的天才。

本报记者 万兵

►李越然的画看似涂鸦，但细看都有自己的规则。
本报记者 万兵 摄



本报3D体验店 欢迎你的加盟

本报12月18日讯 如今，还有什么比3D打印机更能够吸引孩子们目光的吗？答案也许就是：3D体验店。目前，3D打印机已经开始走进千家万户，引起了孩子们极大的兴趣。

本报首家3D体验店已经建成，位于富翔天地小区南门，能够容纳30名孩子同时参与体验。这家体验店不仅针对附近几个小区的孩子，还针对历城实验小学、洪楼一小、洪楼二小、洪楼三小、山大附中、历城双语学校的学生。如您也有条件开一家“齐鲁晚报3D体验店”，只要拨打本报热线96706，就有机会免费得到3-5台打印机。我们将有专业工作人员帮助你实现心愿。

本报社区3D体验店，由浙江工业大学王忠飞博士开发团队倾力资助。
(张梦婕)

●1岁3个月开始画画，两岁多办画展

18日，济南市世茂国际广场三楼，一位抱孩子的市民一上电梯就被旁边的画架吸引住了。“这是两岁多的孩子画的？”当看到画作左上角作者的相关信息，看画的市民不禁发出惊呼。

在画展另一侧，展板上写明了对这些画和作者的简介。这是不到两岁半的李越然从1岁3个月到2岁4个月期间作的画。简介中说，李越然6个月时

就识字200个，1岁3个月时识字量达到3000个，与此同时她也开始画画。

这些画中，早期的多以简单的线条为主，乍看起来更像涂鸦。但仔细一看，又不完全是抽象的，隐隐表现出一些具象事物。“比如她会用这些小的圆圈表示沙子，用一大团一大团的线条表现狂风。”李越然的妈妈心凝女士介绍。

大约从1岁7个月画的画

开始，其中的色彩则更加丰富起来。“蜡笔、水粉都是她会用到的材料。”心凝说。在一幅名为《秋色》的作品中，一串串火红的圆既像熟透的果子，又似乎是春花烂漫的景象。有儿童画指导老师用“自然天成，韵味无穷”来形容李越然的画作。

“我从来没有告诉她应该怎样去画，反而她给了我很多创作灵感。”心凝在观察小越

然画画的过程中发现，虽然在成人看来毫无意义，但她的每根线条、每个点都不是随意乱画的。

“有一张画，她画了好多好多圆圈，挤得满满的，我问这是画的什么，她说是好多好多人。我说怎么没有眼睛和嘴巴呢，她说人太多了，都挤掉了！”心凝回忆起来，又是惊愕又为孩子的想象力忍俊不禁。

●“天才画童”的姐姐曾创基尼斯纪录

小越然的画让人惊叹，但恐怕很少人会知道越然还有个同样“天才”的姐姐。早在2001年，越然的姐姐只有6个月零21天大时，就能准确辨认143个汉字，因此成为世界上识汉字最早的幼儿，并获得了上海大世界基尼斯总部颁发的《大世界基尼斯之最》证书。

如今十几年过去，心凝说，大女儿目前在济南一所初

中上学。也许有的人会怀疑，是不是曾经的小天才已经“泯然众人”，但心凝给出了他们的解释。

心凝说，事实上出于希望孩子“快乐学习”等目的，在12岁之前，大女儿一直没有在学校中接受教育。心凝和丈夫请专门的教师负责大女儿的学习，让她在11岁就把高中的内容全部学习完毕。

“当时曾想让她准备准备就参加高考。”心凝说，但考虑到一个11岁的孩子，就这么一个人出远门上大学，做父母的实在放心不下。因此，最终大女儿回到了学校，从初一开始重新学起。

“原来学习主要是靠记忆力，时间一长不复习，不理解也就忘了，让她回来可以再巩固学习的东西。”心凝说。此

外，更重要的是，之所以让大女儿重新回归传统的学校教育，也是为了让大女儿更好地适应这个社会。

同时，锻炼大女儿的独立性也是他们的目的之一。“现在不给她做辅导，让她依靠自己的能力学。”心凝说，大女儿的成绩现在还不错，她和丈夫希望她将来能做脑科学方面的研究。

妈妈说：
没有天生的天才

一家出了两个“天才”儿童，在旁人眼里，恐怕别提要多羡慕这对父母的基因，但心凝和丈夫却不这么觉得。“没有天生的天才。”心凝说。拿小越然来说，他们把越然的成绩归结为教育的结果。

其实小越然还没出生时，由于心凝自身身体方面的不适，孩子被诊断可能患有多动症，严重的话可能连幼儿园都上不了。

但做过多年儿童教育研究的越然爸爸却不以为然。越然出生后确实出现了好动的迹象，“连躺都躺不住”。心凝按照越然爸爸设计的方式，经常陪着越然跟着音乐跳啊唱啊，也给她量身定制一些规矩。在越然1岁时，反而表现出很好的专注力。

“同样一段舞蹈，她可以用更少的时间学会，而且跳得比一些年龄大的孩子更好。”

心凝说。对待格外喜爱的画画这个爱好，小越然的专注力也特别强。“她画画的时候，几乎不受外界的干扰，能专心画上一个多小时，有时连吃饭都顾不上。”心凝表示。

这一切，心凝和丈夫都认为他们抓住了对越然教育的关键时期。他们也希望通过越然的画展，让更多人重视孩子的潜能，让孩子的童年过得快乐而有意义。

历下区成立 商务联合会

本报12月18日讯(记者 范佳 通讯员 杨荣超 吴超) 18日，济南市历下区商务联合会成立大会暨第一届会员大会举行。据了解，历下区商务联合会是由历下区商务局主管，辖区商务系统的企、事业单位和相关产业自愿结成的行业性、地方性、非营利性的社会组织。

齐鲁师院举办 国学经典展示大赛

本报12月18日讯(记者 王光营 通讯员 刘若杨) 记者18日获悉，为提高大学生的人文素养，齐鲁师范学院教师教育学院举办了“传承经典，致敬先贤”国学经典展示大赛。据悉，同学们身着汉服唐装，效仿先贤，还穿插了有关师生礼仪的互动，包括学生行礼和教师还礼等环节。



18日，山师附小举办了首届快乐汉字书写大赛。大赛面向二、四、六年级全体学生开展，根据不同年龄段的学生特点，设计了形式多样的比赛内容。
周国芳 王文彬 摄影报道

淡干海参每斤700元最后两天

冬季来临，不少市民有吃海参的习惯，目前海参市场品种繁多，品质和价格也让市民眼花缭乱。如何买到质优价廉的好海参？本周末，一个好机会来了，一批厂家海参低价格销售，烟台本地淡干海参每斤只卖700元，欢迎广大市民前来购买，本次展销只限12月18日-12月20日。

海参作为食补佳品，位列“八珍之首”。近年来，海参的滋补效果也不断的在实践中被广大消费者所接受，随着人们生活水平和消费能力的提高，海

参走上千家万户的餐桌，成为百姓喜爱的食补佳肴，受到广大消费者的青睐，海参已经成功的由奢侈品转型为快消品，不再是少数人才能享受到的美味，中医认为，海参味甘，咸，性温，具有补肾益精、润燥通便的作用，可将海参作为滋补食疗之品。

中国人吃海参已经有上千年的历史了，自古以来海参就作为一种价值高的滋补品食用或者药用，资料显示，海参是天然的营养宝库，含高比例蛋白，丰富的维生素及微量元

素和一些特殊的营养物质，营养成分的种类高达50多种，在800多种海参当中仅有40种是可以食用的，我国约有20种，以北方刺参营养价值高，海参在各类山珍海味中位尊“八珍之首”，海参主补元气，滋益五脏六腑和祛虚损。

本批海参数量有限，欲购从速，海参均为烟台本地淡干海参，1斤能泡发5-6斤，头数为30-60头。

电话:13280025591



活动时间：2015年12月18日至12月20日（本周五至周日，仅限3天）
活动地点：山东新闻大厦一楼大厅（沂源大街6号）
公交车乘坐39、49、70、80、102、165、K39、K52、BRT2、BRT3路到山东新闻大厦站下车。